

OD NASICH DOPISOVATELO.

Crete, Neb. Ctěná redakce P. Z. Když Hus přibyl do Kostnice, krátce na to přišel se k němu pokorný ruceh, žádaje jej, Husa, aby jej poučil o jednom článku víry, jako by mu nerozuměl. Hus mu dal podstatu svého učení o tom. Na to se mnich pokorně vzdalil. Později ale se ukázalo, že to byl ne prostý mnich, ale vysoký učenec cirkvevní, který, líška, přišel takto v rouše beránčím, aby na Husovi vyloudil, co Hus užil.

Pan J. A. Vojtěšek z Tábora, Wis., ač nevím, je li také tak věhlasným, ale všechno se mi zdá, že píše dvojmyslně a přehází ke mně se svými otázkami asi v tom samém duchu, jako přišel onen mnich k Husovi. Pane Vojtěšek, jedno neb druhé je jisto:

1. Buďte jste tak dobrácky naivní, že ty otázky, jak je kladete, kladete upřímně, a ta já nemám chuti si vzít tu práci a v Pokroku Západu Vám je odpovídat, neboť by to byla marš práce. Musil byste dřív jít do školy.

2. Buďte se jen tak naivním tvářte a chcete na mém brase si brousit sekeru, a tu já právě nemám chuti jím točit, neboť myslím, že mám dost vděčnější práce, než někoho bavit.

Na každý pád Pokrok Západu není list k tomu vydáván, aby přinášel výklady o křtu. Minule jsem chtěl jen tvrdit, že křest jest něco jiného, než pojmenování, jak se koná u spolků J. C. D. a C. S. P. S. a to je vše, co chci říci nyní. Proto nebudu na otázky p. Vojtěška odpovídat jen na to, když se ptá, proč divoši křest nepřijali, mu odpovím, že bezpochyby proto, že ač byli na světě když byl Ježíš, zůstali tak nevědomí o jeho díle a poslání, jako je nyní p. Vojtěšek. S úctou J. Rundus.

Content, Tex. Ctěná redakce: Již po delší dobu jsem něčeho nenapsal do Pokroku Západu a doufám, že dopřejete místa pro tento dopis. Když jsem četl dopis pana N. N. v čísle 28., pomyslil jsem si, že to psal nějaký fanatik, neboť uznávám, že co Pokrok Západu ohledně té věci psal, že má úplně pravdu. Tot se ví, že je dost takových fanatiků, kteří by jinak smýšlejších na líci vody utopili, třeba jsme ve svobodné zemi a kněz jest jim pánem bohem, který ani nemůže nic nepravého páchat. My zde jsme se přesvědčili, že ne každý, kdo jest knězem, je též poctivým člověkem. Tak ku př. jednou přišel do obchodu černý baptistický kazatel, kdež si vybral oblek bez zaplacení a byl soudně stíhán, že ho ukradl. Jiný přivezl metodistický kazatel dva balíky bavlny, za kterouž měl obdržeti 80 dolarů, však po vyplacení tvrdil, že dostal pouze jen \$20 a domáhal se zaplacení ostatních \$60 poznovu. Zapřisáhal se, že oněch \$60 neobdržel, až když vše vyšetřeno a přehledáno, nalezeno bylo oněch \$60 za podětkvou klobouku uševaných. Proto nesmíme přihlížet jen k tomu, čím se kdo zaměstnává, ale posuzovat jej podle toho, jakým je. — Z čísla 42. Svobody seznal jsem, že v La Grange praskla národní banka. Vím, že jsem ve Svobodě dříve četl, že se banka stále a stále zlepšuje, to se ale po čertech zlepšila. V čem ale má redaktor Svobody prsty zamotané, to omyje jako ryba ve vodě. Tak podobně tu nyníjší třešň strká stále do stěvců republikánům, ač demokraté jsou nyní již tři roky při vládě a po dva roky před tím měli většinu v poslanecké sněmovně v kongresu, takže mohli napravit, jestli republikáné co neprospěšného zavedli. Věk ale každý ví, že pokud vládl republikáné, bylo dobře a uplácely se národní dluhy, kdežto od té doby, co nastoupili demokraté, tak dobře před zrušením těch zákonů, jimž vinu přičítali, jako nyní po nich,

panuje stále bída a vláda musí stále dluhů přidělovat. Ještě se dočekáme, že redaktor Svobody bude přičítat úpadek té banky Mc Kinleymu. Tady u nás ve Weimaru udělal bank též úpadek a byli všichni tři majitelé demokrati a způsobili úpadek tím, že spekulovali na burse a ztratili \$30,000. — Počasť jsme měli teplé a suché až posud. Plořiny všeho druhu jsou sklízny a zábav na vše strany dost co sobota a neděle. Se srdečným pozdravem Frank Janák.

Plasi, Neb. Volební ruch již pomínl a bude snad nyní trochu pokoj s posuzováním politických stran. Přál bych si vědět, jak volby zde dopadaly před patnácti lety. Jsme snad nyní pokročilejší a ještě se děje při volbách dost nepravdy a nalezne se dost voličů nevědomých. Zdálo se, že ta australská volba učinil přítrž nepravdom, ale úplně je přec nezamerila. Dříve byli lidé zvyklí na škrtání jmen těch, jež se jim nelíbily a ač to častěji bylo již ohlášeno, že to nesmí nyní dělat, že když se přeškrtnou některé jméno, je celá tiketa ztracena, přece jsou lidé, kteří si nedají říci a neví lépe a činí jako činili dříve. Také nevar náhončích volebních snovu se vzámá a těmi největšími náhončími jsou populisté čili aliančníci. Já jsem upozorňoval volební výbor, že mnozí nemají občanské listy, aby je nenechali volit, ale dostal jsem za odpověď, abych je zastavil, až k volbě přikročí. To není ovšem moje povinnost, abych někoho stíhal, a tak to ostalo za dobré, ať volí kdo chce, jen když dal tiketu, kterou některý z aliančních náhončích naznačil. Ti náhončí byli tak chytří, že nevěděli ani, že se hlasuje pouze pro jednoho cestáka z každého distriktu a jak z přiloženého vzorku seznáte, nabízelí voličům vzorky, na nichž všichni čtyři cestáci byli křtškama naznačeni. Seznáte též, že na vzorku tom jsou slova "republican" přeškrtnuta, na potupu, aby je žádný nevolil, tak jako některé nábožní fanatikové před lety, když byly podobizny českých redaktorů v kalendáři Amerikánu, vypichovali jim oči a domnívali se snad, že tím české noviny znič. Výsledek volby jest vám již znám a vte tedy, že k našemu zármátku byl p. Kudrna poražen. Já tím ovšem nejsem překvapen a dobře jsem předpovídal, že zvolen nebude. Co pak tomu říká p. Kašpar a Draský z Prague? V mém precinktu jsme bojovali dobře, ale v jejich precinktu nebyl výsledek pro našeho čekance valně dobrý. Jak se zdá, bojovali pro něho krajané jen hubou a na papře, ale ne volebními listky. Jelikož byli někteří demokraté navrženci zvoleni, je vidět, že demokraté sami hlasovali proti našemu panu Kudrnovi a jej porazili, neboť zůstal daleko pozadu, vzdor tomu, že proň mnozí čeští populisté a republikáné hlasovali. Znamenám se v úctě Váš Josef Kastl.

Butte City, Mont. — Ct. redakce: — Jak Vám známo, jest Montana proslulá svými doly hlavně na stříbro a naše město leží takřka v jejich středu a máme tu několik velkých šmelcoven. V dolech i šmelcovných pracuje se ve dne v noci. Práce jest tu dost, avšak lidu ještě více, tak že všichni zaměstnaní nenalézají. Mědy jsou zde posud dobré. V dolech platí se \$3.50 denně a ve šmelcovně \$3.00 až \$4.50 denně, avšak každý se své práce drží, tak že je těžko místo obdržet, zejména člověku, který by se sem přistěhoval. Minulý týden odhalena byla velká korupce v Butte & Boston dolech. Tam pracovalo velmi mnoho Italánů a vyšlo na jevo, že každý z nich platí ze své mzdy dolar denně dšlvedoucimu, tak že tento měl větší příjem nežli hlavní řídící doš a proto byli všichni počtem 95 pro-

puštění. Máme tady nyní dost sněhu a studené počasí. S přátelským pozdravem, Váš John Linduška.

Atlanta, Neb. — Ct. redakce: — Dovolují si podat několik řádek z našeho okolí. Před dvěma týdny nám napadlo as 4 palce sněhu a večta v noci nám spadlo as na palec deště a pak as na 2 palce sněhu do toho, tak že na to každý hledí s neměavou tvář. Úroda jsme zde měli letos rodninou. Oves sypal od 3 do 20 bušů, pšenice od 5 do 14 bu. a korna od 5 do 40 bu. a mnohemu neda nic. Nedávno jsem četl dopis od V. Launa z Milligan, Neb., že dá korna ve Phelps County 65 bušů po akru. Rád bych tu kornu viděl, která dá tolik. Myslím, že se pan Laun pamatuje na tu kornu ode mne přea cestu na východ, o které soudil, že jest to pěkná korna, já pravil, že z ní nebude moc. Pan Laun tomu nechtěl věřit; ta samá korna dala 8 bušů po akru. Zde je dosti dobrá půda, trochu řídká jak ve východní části Nebrasky a vše zde rychle roste, jen když je dost vláhy. Ale té prý nebývá zde dostatek každý rok. Kdyby ano, lepší krajiny bych si nepřál. Jak se dočítám ve vašem časopisu, mnozí z našich krajanů se počínají zajímat o zavodňované pozemky. Já jsem byl v západních státech několik roků a měl jsem tam příležitost vidět zavodňování, ale to se mi nelíbilo, že nemůže jeden moc vzdělavat, že je lepší starého Hrnčfe Pechat zavodňovat. Ale loňský rok jsem přišel k jinému náhledu. Když jsem se celý rok dělal a nesklídl ani co bych slepicí uživil, tu přejde důvěra v Hrnčfe. Čím více přemýšlím o zavodňování, tím víc přicházím k náhledu, že přes to není. Asi před 12 lety, když jsem dělal na Oregon Short Line dráze, jsem měl příležitost vidět mlátit obilí u Boise City, Idaho. Zde v Nebrasce dávají starší lidi při mlátícím stroji k míře, že prý je to lehké, "soft snap," ale jak jsem tam viděl obilí sypat, to děkuji pěkně Jakube za takový "soft snap." Ptali jsme se jak moc sype, pravili: pšenice 60 buš. po akru a oves 90 bu. a myslím, že nepřeháněli nic. Obilí bylo tak pěkné jakosti, že jsem lepší před tím ani od toho času neviděl. Půda se mi zdála, že je trochu alkalická. Co se týče těch pozemků u Market Lake, Idaho, tam tudy jsem to prošel několikrát, když jsem dělal na Utah Northern pro Western Union Telegraph Co. a měl jsem příležitost vidět tu krajinu. Na tu Market Lake stanicí se ale nepamatuji tuším, že je to blízko Eagle Rock. Jak jsem se dočetl, že by tam chtěli začít českou osadu a že tam mají zavodňovací systém a jak to znám, tak jsem celý nadšen pro tu krajinu. Co se týče počasí v tamní krajině, toho jsem též zkušený. Zimy mírné a větry takřka žádné proti Nebrasským větrům. Pršky tam chodily v ten čas, ale jenom s jara a na zimu a tuším, že je to doposud to samé. Rád bych věděl pod jakými podmínkami tam zavodňované pozemky prodávají. Žádal bych et. red. by to oznámila. Zdali by byla také příležitost pro chudého člověka. Já, kdyby mně to trochu hmotné poměry dovolovaly, jel bych prvním vlakem, ale ponížeré prostím, nejsou tak ještě musím počkat. S úctou, Anton Soukup. Atlanta, Neb.

Pozn. red. — Market Lake jest 25 mil severně od Eagle Rock, právě v místech, kde feka Snake zatáčí se velkým obloukem k jihu. — Minule v dopise p. Andersona byly uvedeny ceny a podmínky prodeje. Uvážíme-li, že zavodňované osmdesátky klidí se průměrem tolik i více, než co z dobré nezavodňované čtvrtě, že tedy osmdesátka zavodňovaná průměrně mu osadníku postačí, že pro první rok požaduje se pouze splátka 3 až 5 dol., druhý rok jen úroky a ostatek splácí se v sedmi splátkách a konečně i to, že tu může začít farmařit hned prvním rokem, nemusí napřed "breakovat" a čeká pak až se drn v přes promění a tudíž může sklizeť hned prvním rokem, soudíme že i se skrovnějšími prostředky může tu začít. Market Lake, Idaho. — Ct. red.: Pokr. Záp. — Nalézám se zde na podřvané a myslím, že mi nebude za zlé poklááno, když zmínku učiním o státu Idaho. Idaho má jako každý jiný stát dobrých i škodných stránek. Jednu výhodu má před státy jinými a ta jest možnost důkladného a dokonalého zavodňování, které se děje ve velké míře v údolí řeky Snake a dobře se vyplácí, neboť půda jest velmi dobrá a rovná a vody dostatek a velmi chvil. Jest velice příznivé a zdravé a jak mohu souditi, myslím že mluví pravdu. Co se týče obilí, pěstuje se zde vše drobné obilí a klidí se u velké hojnosti a dobré jakosti. Materiálu stavebního se zde nalezá též dostatek, neboť okolo řek jest dostatek dobrého kamene i dříví, protož není pochyby, že okolí Market Lake bude jednou z nejlepších osad v státu Idaho. S úctou Frank Rolenc, z David City, Neb.


* V Bostonu zemřel v sobotu odpoledne na nádraží, raněn byv mrtvicí, dr. S. F. Smith, skladatel národní hymny naš "Ameriky". * Newyorský senátor Hill nastoupí co nejdříve dráhu fečnickou a poprvé vystoupí v Chicagu, kdež 6. prosince v Auditorium mluvíti bude o svobodě. * V sjezdu továrních krejčů, odbyvaném v pátek v Baltimore, zavřen byl značnou většinou návrh, aby unie v politice hnutí neodvislé podporovala. * V Cincinnati zničen byl v neděli požárem Banner pivovar, čímž škoda téměř \$300,000 obnášející spůsobena. * Ve Fort Scott, Kans. byl ve čtvrtek obžalován velkou porotou z vraždy prvního stupně Amos Valier, kterýž při vzdorování policii indiánské u Miami, I. T., Indiána Joe Big Knifa zastřelil. * Ve Phoenixville, Pa., podřezal v pátek Tom Elwyn břitvou krk svým dvěma dětkám, načež sám týmž způsobem se světa sprovoditi se chtěl. Dohnán byl k tomu tím, že manželka s jiným mužem dne předchozího mu utekla. * Nejvyšší soud newyorský rozhodnul, že dědici Jay Goulda za platiti musí osobní daň z \$10,000,000, na kterýžto obnos majetek zemřelého milionáře odhadnut byl.

5 dol., druhý rok jen úroky a ostatek splácí se v sedmi splátkách a konečně i to, že tu může začít farmařit hned prvním rokem, nemusí napřed "breakovat" a čeká pak až se drn v přes promění a tudíž může sklizeť hned prvním rokem, soudíme že i se skrovnějšími prostředky může tu začít.

Market Lake, Idaho. — Ct. red.: Pokr. Záp. — Nalézám se zde na podřvané a myslím, že mi nebude za zlé poklááno, když zmínku učiním o státu Idaho. Idaho má jako každý jiný stát dobrých i škodných stránek. Jednu výhodu má před státy jinými a ta jest možnost důkladného a dokonalého zavodňování, které se děje ve velké míře v údolí řeky Snake a dobře se vyplácí, neboť půda jest velmi dobrá a rovná a vody dostatek a velmi chvil. Jest velice příznivé a zdravé a jak mohu souditi, myslím že mluví pravdu. Co se týče obilí, pěstuje se zde vše drobné obilí a klidí se u velké hojnosti a dobré jakosti. Materiálu stavebního se zde nalezá též dostatek, neboť okolo řek jest dostatek dobrého kamene i dříví, protož není pochyby, že okolí Market Lake bude jednou z nejlepších osad v státu Idaho. S úctou Frank Rolenc, z David City, Neb.

* V Bostonu zemřel v sobotu odpoledne na nádraží, raněn byv mrtvicí, dr. S. F. Smith, skladatel národní hymny naš "Ameriky". * Newyorský senátor Hill nastoupí co nejdříve dráhu fečnickou a poprvé vystoupí v Chicagu, kdež 6. prosince v Auditorium mluvíti bude o svobodě. * V sjezdu továrních krejčů, odbyvaném v pátek v Baltimore, zavřen byl značnou většinou návrh, aby unie v politice hnutí neodvislé podporovala. * V Cincinnati zničen byl v neděli požárem Banner pivovar, čímž škoda téměř \$300,000 obnášející spůsobena. * Ve Fort Scott, Kans. byl ve čtvrtek obžalován velkou porotou z vraždy prvního stupně Amos Valier, kterýž při vzdorování policii indiánské u Miami, I. T., Indiána Joe Big Knifa zastřelil. * Ve Phoenixville, Pa., podřezal v pátek Tom Elwyn břitvou krk svým dvěma dětkám, načež sám týmž způsobem se světa sprovoditi se chtěl. Dohnán byl k tomu tím, že manželka s jiným mužem dne předchozího mu utekla. * Nejvyšší soud newyorský rozhodnul, že dědici Jay Goulda za platiti musí osobní daň z \$10,000,000, na kterýžto obnos majetek zemřelého milionáře odhadnut byl.

Zvláštní Lék proti krticím. "Od svého mládí napadán jsem byl krtičnatými vědy a boláky, jež působily mi hrozné utrpení. Lékaři nemohli mi pomoci, ano stav můj pod jejich péčí se ještě horšil. Konečně počal jsem užívatí AYER'S Sarsaparilla a brzo na to bylo mi lépe. Po využití půl tuctu láhví byl jsem úplně uzdraven, tak že jsem neměl na svém těle žádný vřed aniž bolák po minulých 12 let. Mohu směle doporučiti Ayer's Sarsaparilla jakožto nejlepší krvečistitel, jenž existuje". — G. T. REINHART, Meyersville Texas.



Ayer's Sarsaparilla

VELKÝ VYPRODEJ Boston Storu!



Za 1/4 milionu střížního zboží vykoupeno bylo ze zbankrotělého obchodu N. B. Falconera Boston Storem.

Dále vykoupili střížní sklad Z. D. Bicknella, zásoby No-velty Cloak Co. z Houstonu a sklad obuvi zbankrotělé firmy chicagské.

Veškeré tyto zásoby dány budou do výprodeje, dneškem počínaje.

Obdivuhodná koupě! — Záručná koupě!

Obrovské zásoby tyto musí být vyprodány do 14 dnů za ceny jakékoliv, abychom učinili místo pro zásoby jiné. Zboží ze skladů těchto jest úplně nové a neporušené, sestávající ze

zboží střížního, spodního prádla, klobouků, čepic, dámských pláštěů, šatstva, obuvi atd.

Navštivte nejhojnější zásobený sklad zboží

Boston Store, sev.-západ. roh 1616 a Douglas. OMAHA, NEB.

MAX ADLER, právník a notář.

808 již. 16. ul., Omaha, Neb.

Specialita: Kolekce požadavků zůstatků vlastní. Spojení a právníky v Čechách. Poctivé řešení svědomitých záležitostí.—Mírný plat. Zástupce Fillmore okresu a Hon H.F. Puttitz okraku; soudní zvěř v Geneva, Neb. Korrespondence v jazyku českém, německém a anglickém. T22 m8

1,000 FAREM zdarma hledajícím pozemky.

30-stránkový spisek "Farming in Wisconsin." Obraz 12x18; pionýrský domov ve Wisconsinu, 16-stránkový spisek, "Sketches of Wisconsin." Jako i mapy, pamflety, cirkuláře atd., popisuji nejrozáhlejší a nejlepší pruh vybraného rolnického pozemku na severozápadě. Jsou to nejlepší pozemky v Americe pro chov dobytka, mláčené a rolničtí vůbec a prodávají se za ceny nižší než se od \$1.25 vzhůru. Přejí si zaslati sbírku zmíněných spisů a obrazů každému, jenž zamýšlí zakoupiti farmu. Nestojí vás nic. Přechtěte je dobře. Adresujte: K. ROSHOLT, Eau Claire, Wis. Zmíněné svrchní zasláno bude pouze těm, již pozemky hledají a ne snad malým hochům neb dívkám, které píší pouze ze žertu; stojí nás mnoho peněz. H-23-17

Věčný žid

Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů jako "Věčný žid." Jest to román světověznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1236 stran, jest nyní k dostání úplné za jediný dolar. Sešit na ukázkou pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou Knihovna Am. Omaha Neb